1.4.4 Sikmy lomeny nosnik zatiZeny osamé&lymi bfemeny
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Vypocet potiebnych tidaji
tga=4,5/5
a=41,99 °=41°59° 24

tgB=4,5/6
B =36,87°= 36° 52° 12

y=180°-41°59° 24 =138,01°=_138° 0° 36
8 =70°-36°52°12°“=33,13°=33°7° 48

¢ =138,01°+33,13°=171,14°=171° 8° 24°°
o =180°-171,14°=§,86°=8° 51° 36

Y =90°-36°52¢12%“=153,13°=53° 7° 48

coso=1;/1,2 cos =32/l
Ii=1,2.cos 41° 5924 =0,892 m h;=3,2/c0s36°52°12“=4m
tga=d;/1

di=1.tg41°59°24“=09m
d,=45-d,=45-0,9=3.6m

2) RozloZeni Sikmych sil
/ Np =F; . sin 41° 59°¢ 24°“ =55 . sin 41° 59° 24*‘= 36,795 kN

Fy
™~ Ve =F;.cos 41°59°24°“ =55 . cos 41° 59 24** = 40,879 kN
Np=F,.cos 41°59° 24 =39 . cos 41° 59° 24“ = 28,987 kN
e
F, .
Vi =F, . sin 41° 59¢ 24°“ =39 . sin 41° 59° 24°* = 26,091 kN
/ Nps=F3.cos8°51°36°“=66.cos 8 51°36° =65212 kN
F; \

Vi=F;.sin 8 51° 36 =66.sin8°51°36°° =10,165 kN
vzhledem k pravému rameni:

/ N;=F;.cos53°7°48°“ =55 .cos 53° 7 48*“ =33

V,=F, .sin 53°7° 48°“=55 .sin 53° 7° 48 = 44 kN

N,=F,.cos36°52°12°“=39 . cos 36° 52° 12°“ = 31,2 kN

Fi

-

By
\ V,=F,.sin36° 52 12°“ =39 . sin 36° 52¢ 12°“ =234 kN
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2 N3=F;.cos 70°=66 . cos 70° = 22,573 kN

N

V3=F;.sin 70° = 66 . sin 70° = 62,02 kN

F;

do vodorovného a svislého sméru:
F3x=F;.c0s33°748“=66.cos 33°7°48“=155271 kN
/ _
F;

N

F3,=F;.5sin 33°7° 48 =66 . sin 33° 7° 48 = 36,072 kN

3) Vypocet reakci
a) Oznacéime podpory a,b
b) Podle typu podpory naznac¢ime predpokladané reakce
a b
N
. . Rox

R R,

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitame reakci R,.

Y=o AN e
i=1

R,.11-F,.10,108+F,.3,6+V;.5=0
R,.11-55.10,108+39.3,6+62,02.3,5=0
R,.11=198,47
R,=18,043kN /~ N

e) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci Ry,.

n
ZFx:‘ZO e——|——>— T
i=1

Fo+ F3 + Ry =0
390+ 55271 + R =0
Riyx=-94271 kN «

) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci Ry,.

%
Dre=g LT

Ro— By % By Ry, =0

18,043 — 55 + 36,072 + Ry, = 0
Ry, = 0,885 kN 1
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f) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu ¢ si zkontrolujeme, zda méme reakce
vypocitany spravné.
n

ZM,:- =0 /Jr\ f—\

i=1

Ra.S—Fl .4,108—F2.0,9—V3.4—sz.6+be.4,520
18,043 .5-55.4,108-39.0,9-62,02.4-0,885.6+ 94,271 .4,5=0

0=0/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL
Reakce si rozloZime na normalové a posouvajici slozky pro Sikma ramena:

vzledem k levému rameni:

Nra=R,.sin41° 59 24°“ = 18,043 . sin 41° 59° 24°“ = 12,071 kN
/
R,
Vra=R,.cos 41°59° 24 = 18,043 . cos 41° 59° 24 = 13,411 kN

Nrox= Rpx . €05 41° 59 24°° = 94,271 . cos 41° 59° 24°* = 70,068 kN

/

\Vbe= Ry . sin 41° 59° 24 =94271 . sin 41° 59° 24°° = 63,067 kN
Nrpz= Ry, . sin 41° 59° 24 = 0,885 . sin 41° 59° 24 = 0,592 kN

sz

Vro= Ry, . c0s 41° 59° 24°“ = 0,885 . cos 41° 59 24°°= 0,658 kN

vzhledem k pravému rameni:

N.=R,.sin 36° 52° 12 = 18,043 . sin 36° 52° 12°* = 10,826 kN

/
R,
\
V.=R,.c0s36°52°12°“=18,043 . cos 36° 52° 12°“ = 14,434 kN
Npx= Rpx . €08 36° 52 12°“ =94,271 . cos 36° 52° 12°“ = 75,417 kN
/
be
\
Vix= Ry, . sin 36° 52° 12 =94,271 . sin 36° 52° 12°“ = 56,563 kN
Niz= Ry, . sin 36° 52° 12¢“ = 0,885 . sin 36° 52° 12°“ = 0,531 kN
o
sz
™~

V= Ry, . cos 36°52° 12°“ = 0,885 . cos 36° 52 12°° = 0,708 kKN

1) Prtib&h norméalovych sil na nosniku (znaménkové konvence €H—> )

Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vZdy konstantni priibéh. V plisobisti osamélého biemena
se vzdy tento pribéh meéni skokem pravé o hodnotu této normaloveé sily.
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2)

3)

LEVE SIKME RAMENO:

v bodé a: N = Ng,=-12,071 kN

v bodé c: N& =N, + Np; = -12,071 + 36,795 = 24,724 kKN
v bodé d: Ng¢“= N\ Np, = 24,724 — 28,987 = -4,263 kN
v bodé e: No& = Ng“= 4,263 kN

PRAVE SIKME RAMENO:
v bodé b: Ny = Ny — Ny, = -75,417 — 0,531 = -75,948 kN
vbodé f: Nf = Ny¥ + N3 = -75,417 + 22,573 = -53.375 kN

v bodé e: N.F = NFf=-53,375 kN
)

Priibéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence

Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy konstantni pribéh. V pi’isobiéti osamelého biemena
se vzdy tento priibé¢h méni skokem prave o hodnotu této posouvajici sily.

LEVE SIKME RAMENO:

v bodé a: Vb= Vg,=13.411 kN

vbodé c: Vi = V' — Vg = 13,411 — 40,879 = -27.468 kKN
vbodé d: V&=V — Vg = -27,468 — 26,091 = -53.559 kKN
v bodé e: V&= V4" = -53.559 kN

PRAVE SIKME RAMENO:

v bodé ¢: Vy© = Vipx — Vi, = 56,563 — 0,708 = 55,855 kN
v bodé f: V{§ = V¥ — V3= 55,855 — 62,02 = -6,165 kKN
vbodée: VS =V{F=-6,165kN

Prubéh ohybovych momentl( znaménkova konvence CD )

Mezi dvémi osamélymi biemeny je vzdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupné). V plsobisti
osameélého bfemena se pribéh lomi.

vbodé a: M," =0

v bodé c: MF =R, . 0,892 = 18,043 . 0,892 = 16.094 kNm

vbodé d: Md“=R,.4—F,.3,108=18,043 .4—55.3,108 = -98.768 kNm

vbodée: M =Ry,. 6 —Ryy . 4,5+ V3.4=0,885.6—-94,271 . 4,5+ 62,02 .4=-170,83 kNm
v bodé f: ME = Vy,. 3,5 = Vi . 3,5=0,708 . 3,5 — 56,563 . 3,5 =-195.493 kNm

v bodé b: My’ =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé f, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti -195,493 kNm.
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